

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
4 pesetas trimestre. — Por anualidades
enteras y anticipadas, 15 pesetas.

No se devuelven los originales.
Anuncios, esquelas, comunicados y reclamos,
según tarifa.

EL NORTE

Año VII.

Gerona, Miércoles 8 de Marzo de 1916

DIARIO CIENTIFICO, LITERARIO

Y ADMINISTRATIVO
DE AVISOS Y NOTICIAS

Redacción y Administración:
Subida de Sto. Domingo, 10

Número suelto: 5 céntimos.

FRANQUICIA
CONCERTADA

Núm. 1879

LA MISERIA HUMANA:

El hombre es grande.

¿Vale ese artefacto que, a manera de ave gigantesca, se eleva por los aires, los surca en todas direcciones, los salva a grandes o pequeñas velocidades, y ora sube, ora baje, ora revolotea, conforme al capricho del experto piloto que lo dirige?

Es la última producción del genio del hombre, tan grande, tan colosal, que ha sido considerada, hasta no ha mucho, como sueño irrealizable, y que ha hecho rey de la atmósfera al ser humano.

¿Vale ese bloque enorme, parecido a proyectil, que hunde los mares y en ellos se zambulle, ya descendiendo osado a incalculables profundidades, ya subiendo hasta la superficie, para, con ojo avisado, darse cuenta de si pretende echarle el paso algún cetáceo metálico?

Es otro punto del ingenio del hombre, que así ha colmado su avidez, haciéndose rey del mar, como ya lo era de la tierra.

¿No era asaz maravilloso que los hombres pudieran comunicarse a distancias enormes por medio de hilos de metal, y reproducir las armonías del canto y de la música encerrando los sonidos en el fondo de un receptáculo?

No: el genio habrá de llegar a la cumbre de lo sublime por medio de las ondas hertzianas, que de nación a nación, de continente a continente, sirven de correos invisibles a las necesidades y caprichos de los hombres.

¡Cuán grande es el hombre! No contento con ser el rey de la tierra, ha llegado a serlo del Océano y de la atmósfera: ¡cuán grande es!

Pero... aguardad un momento.

El hombre es una paradoja viviente. Su miseria es mucho mayor que su grandeza.

Miserable en el cuerpo; miserable en el espíritu.

El primero es un bloque de tierra, de polvo deleitable, en una colmena de seres microbianos, que se disputan durante la vida y le hunden con la muerte en una masa hedionda y la más repugnante de todos los cuerpos que tuvieron vida. Es hijo del polvo, y al polvo ha de volver después de haber pasado

por el negro tamiz de enfermedades sin cuento, de dolencias a milares, de paripécias y vicisitudes que convierten su vida en triste y continua muerte.

Nace llorando; vive gimiendo a pesar de las ilusiones con que el hombre se deja seducir continuamente, y muere como nació, con llanto en los ojos y torturas en todo su ser. Su vida presente no es vida: es el suplicio de Prometeo.

Y la pobre alma humana se ha también repleta de miserias casi inenarrables. Como parte esencial del hombre, y parte principal, acompaña al cuerpo, de que es forma sustancial, en sus penas y consolaciones, y quisiera que el cuerpo fuera copartícipe de su exención de la muerte... y vale suceder a pesar suyo todos los días y momentos...

Su noble inteligencia, destello de la Lux increada, es ensombrecida por las tinieblas del error y de la ignorancia; su libre voluntad es arrastrada y esclavizada por los halagos de las pasiones sin freno, y su afán insaciable de felicidad no puede verlo satisfecho en este mundo.

Pobre alma humana!

Su vida presente no es la vida: es el suplicio de Tántalo.

¿Y qué decir de las miserias del hombre que vive sistemáticamente alejado de Dios y olvidado de sus eternos destinos? El hombre que no quiere creer en más vida que la presente; el hombre que rechaza de continuo la voz de su conciencia que le amenaza con un más allá de inexorable justicia para el que muere en desgracia de Dios, y le alienta con la esperanza consoladora de un eterno galardón, para el que vive cristianamente... ese hombre infeliz lleva en su corazón el estigma del suicida, en su inteligencia el fanatismo del error y el agujón punzante de la duda, y en todo su ser la huella degradante de la animalidad y el brutalismo. Sin más vislumbres para el porvenir que los de la tumba y los gusanos, ya podrá lanzarse atormentado a las báquicas escenas del placer y apurar la copa dorada de su letal veneno, para distraer los remordimientos que le acosan de noche y de día: allá en el fondo de su pro-

tro cerazón clá de continuo el eco aterrador de la justicia que le dirá: Cain ¿dónde está tu hermano? miserables! ¿qué has hecho de tu alma?

¿Puede nadie ser más miserable que ese hombre, aunque sea rico y poderoso?

Pues todavía hay una miseria mayor: es la de aquellos que, engullidos por los modernos adelantos, no quieren levantar la vista al Cielo para dar gracias al Señor de las ciencias, de quien han recibido la inteligencia que los ha descubierto y realizado.

Si: esos miserables, a pesar de sus fonógrafos, teléfonos, aeroplanos, submarinos y marconígrafos, viven arrastrándose por el suelo como gusanos, pues tales adelantos han ido coincidiendo con el regreso al paganismos, a la lomoriedad más procax y descarada, sin que los directores de pueblos y sabios a la moderna se hayan preocupado por ello; antes al contrario, han venido fomentando la incredulidad y disolución de costumbres, y blasfemado del Señor diciendo que las luces de la tierra habían apagado las del Cielo.

Y la justicia divina ha respondido a la horrenda blasfemia: los más atrevidos de tales adelantos ¿de qué sirven, hoy por hoy, sino para destruir la humanidad y apagar las luces de la tierra?

Pero el colmo, el non plus ultra de la miseria humana, exceptuando la impenitencia final, es alardear con orgullo de la miseria misma, no ya natural, sino conscientemente procurada.

Muchos santos han hecho alarde de su miseria para humillarse ante Dios. San Francisco de Asís llamaba jamento a su cuerpo; San Pablo y San Agustín nos han dejado por humildad la historia de sus iniquidades.

Mas ¿qué diremos de las saturales carnavalescas, más que son exhibiciones nauseabundas de seres degenerados, que pretenden glorificar su miseria insultando a Dios, a la virtud, a la dignidad, al decoro humano?

Y de quienes les hacen corriendo aire a los bailes de máscaras y a funciones inmorales de teatro y de cine y quebrantando el precepto del ayuno el Miércoles de Ceniza: ¿qué diremos? Lo que dijo San Pedro Crisólogo: «El que se divierte con el diablo no podrá gozar con Cristo».

¡Cuán grande es la miseria humana!

J. G. S.

Al pasar...

Ha pasado el Carnaval.

Estarídicules, esta impropiedad, este relajamiento que tiene lugar en los tres días pasados, —antes de ahora lo hemos dicho— es el Carnaval que muere...

No tiene razón de ser en estos tiempos.

Estamos de Carnaval perpetuo. No se precisa ocultar el rostro y aplilar payasamente la voz para tomar parte en las bacanales innumeradas y ser autor de todas las procedencias impropias de hombres.

El individuo, la familia, la sociedad vive eternamente disfrazada. Disfras en sus vestidos, disfras en sus maneras, disfras en sus relaciones, disfras en sí mismas.

Su mismo hábito es el antifaz con que cubre la vergüenza que a su pristina dignidad invadiría, si no la tuviera amortiguada, cubierta, imposibilitada por la frivolidad, el

despreocupamiento, la relajación ambiente.

¿Religión? ¿Humanidad? ¿Espiritualismo?... Son palabras huecas para nuestro siglo disfrazado con el ridículo ropaje de la indiferencia, del egoísmo, de la materialidad, del sensualismo.

Conmueve la triste situación actual del mundo, porque tiende a hacernos reflexionar y contraria nuestro comodismo casi natural, no porque sea un aviso de Dios, un auxilio de la gracia para detenernos en la loca carrera emprendida a través del placer y del mal.

Por eso no tiene razón de ser el dedicar esos tres días a la prostitución de la raza, a la negación de todo principio de moralidad.

Si ya estamos del todo prostítuados!

Si ya nada queda por negar!

Si todo el año es Carnaval...

MAXIM

vivir. Al entrar en el mundo lo primero que escapó de nuestras labios fué un gemido. La leche de nuestra madre era amarga. Una lágrima brotó de nuestros ojos al nacer y una lágrima escapó de nuestros ojos al morir. No hay corazón que no sea vacío en donde la mano del pesar no haya derramado algunas lágrimas. No hay labios que no hayan exclamado alguna vez las quejas del alma acongojada y dolorida...

¿Qué será, pues vivir?

En la hora melancólica y sombría del crepúsculo, cuando se va apagando el ruido del mundo y por la tierra van extendiéndose las sombras, entrad en un campo; y allí, en la región de los cipreses y de las tumbas, rodeados de ruinas y de sepulcros, preguntad: ¡Qué es la vida y vuestra voz retumbará en aquellas regiones sombrías: nada se moverá; os responderá el silencio; y en aquel silencio y quietud solemnidad de las tumbas, comprenderéis que la vida del hombre aquí en la tierra es un soplo, es ceniza, polvaredumbre, polvo, nada...

La vida del hombre, dice el Sabio, es como una nube: la que se deshace al primer soplo del viento; es, dice el Real Profeta, un sueño del que despertamos en la eternidad; es, dice Job, una flor a la mañana fresca y por la tarde deshojada; es, dice San Lázaro, un relámpago que tan pronto cuelga como termina... La vida del hombre, dice Calderón de la Barca, es un frenesí, una ilusión, una sombra, una ficción, una nadería, un sueño; «que toda la vida es sueño—y los sueños, sueños son...». Es sencillamente el viaje a la eternidad por las puertas del sepulcro...

¡Qué bien lo ha dicho el clásico: Nuestras vidas son los ricos que van a parar al mar que es el morir;

Allá van los señores que es el cielo y consumir...

Allá vamos todos. Allá seremos todos. Allá seremos polvo y ceniza. Las jóvenes doncellas de cabellos de oro, labios de rubí y corazón de fuego, polvo serán. Y las bellas señoritas que lucen por paseos y salones su elegancia y su hermosura, ellas con sus joyas, y sus dijes, y sombreros, y encajes, y blondas, y vestidos, polvo serán. Y los señores graves con su auto-

CENIZA.

Memento, homo...

Recuerda, hombre; medita, reflexiona.

Es Ceniza, día a propósito para meditar sobre la vida y la muerte.

¿Qué es la vida?

Cuando golpea nuestras sienes la sangre moza de los veinte años, nuestra cabeza es una jaula de mariposas; entonces a nuestra vista se presentan las ilusiones risueñas, prontas a espacer en la vida sus élitros de azur; pero van pasando los tiempos, y a medida que van siendo blancos nuestros cabellos por los años, va siendo negro nuestro corazón por las penas, y vienen los desengafos que son ilusiones muertas de las cuales huyó el alma llevándose las alas. Ruiz Aguilera dice en uno de sus hermosos cantares:

En el árbol de mi vida
las ilusiones cantaron,
tiró el dolor una piedra
y de mil talas volaron.

Este mismo pueden decir todos los hombres. Es cosa harto triste contemplar un ramo de rosas pocas horas después de estar en el jarro; muy pocas hojas quedan en el tallo; la mayor parte, pálidas, secas, han caído lentamente, están en el suelo. Así, como esas hojas secas, caen nuestras ilusiones que son las hojas del árbol del corazón. Los hombres—dice un autor moderno—tienen un buen amigo: el cigarro; las mujeres tienen un compañero inseparable: el abanico. Ambos, en lo que dan de sí, dan la imagen más exacta de la vida; el cigarro; el abanico da aire...

Uno de nuestros poetas más desengañados, Campoamor, en una de sus mejores Doloras, «Variedad de la hermosura», lo ha dicho en unos versos preciosos:

«En la edad de las pasiones
a vuelta de mil enojos
hallarás,

aire, sombras, ilusiones,
nada más verán tus ojos,
nada más...

Y el rey Salomón, que con tanto conocimiento de causa podía hablar, decía que las cosas de la vida no eran más que vanidad de vanidades. Semejante a aquel gran califa, Abierramán de Córdoba, que en medio del lujo oriental, de la asiática molice y grandeza y fausto de su corte, servido de magnates y rodeado de sultanes y de turcos, estaba consumido de temor y melancolía, diciendo muchas veces a una palmera de sus jardines: Tú también, insigne palma, eres aquí forastera; y al morir, después de medio siglo de reinado júbilo y esplendoroso, hubo de excluir que en sus dilatados alios había tenido tan solo catorce días felices...

¿Qué será, pues, vivir? ¿Será andar por un camino de flores bajo un cielo siempre azul? ¿Será liberar el dulcísimo licor del amor en las flores de la vida? ¿Será besar en tranquila góndola por el lago plácido del mundo cuyas aguas apenas riza el suave céfiro de los humanos dolores? ¿Será andar entre recuerdos que son los flores del pasado e ilusiones que son las flores del porvenir? ¿Será gozar, sentir, disfrutar?.. No. No es eso

que bien lo ha dicho el clásico: Nuestras vidas son los ricos que van a parar al mar que es el morir;

Allá van los señores que es el cielo y consumir...

Allá vamos todos. Allá seremos todos. Allá seremos polvo y ceniza. Las jóvenes doncellas de cabellos de oro, labios de rubí y corazón de fuego, polvo serán. Y las bellas señoritas que lucen por paseos y salones su elegancia y su hermosura, ellas con sus joyas, y sus dijes, y sombreros, y encajes, y blondas, y vestidos, polvo serán. Y los señores graves con su auto-

Banca PUIG

Minali, 2 - entre Ciudadanos y Ramblas - GERONA

Además de las operaciones de compra-venta de toda clase de Valores españoles y extranjeros; cambio de moneda; y operaciones de Bolsa, esta casa de BANCA negocia los siguientes cupones:
Interior y Alicante serie D. 4 por ciento.—Municipios, Diputaciones, Alicante serie B., Mancomunidad 4 y medio por ciento y Cédulas Uruguay 6 por ciento. vencimiento Abril.

Todos los nacionales del presente cobro y las

Cédulas Argentinas 6 por 100

vencimiento julio próximo e inmejorables condiciones.

Teléfonos: Peninsular, 72. Comarcal, 66

Busquets y Llapart

BANQUEROS

Ciudadanos, 5

GIRONA

Herrerías 6.

TELEFONOS: Interurbano, 63. Urbano, 88.

Esta casa ofrece las mejores facilidades para toda clase de operaciones de

Banca-Bolsa-Cambio-Valores-Cupones

Compra y vende al acto toda clase de VALORES cotizables y tiene constantemente en sus cajas gran existencia, que cede a los mismos precios que en Barcelona.

PAGAMOS los cupones:

Municipio Castellón y Trauvias 5 por 100

Vencimiento 1. Marzo actual

Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100

Vencimiento 1. Abril próximo

y demás cupones nacionales y extranjeros, pagaderos en

este semestre.

(Ministerio de Cultura 2005)

(Ministerio de Cultura 2005)

(Ministerio de Cultura 2005)

(Ministerio de Cultura 2005)

ridad, y los jóvenes con su brío, y los comerciantes con sus artículos, y los trabajadores con sus instrumentos, y los obreros con sus casuchas, y los burgueses con sus palacios, y los frailes con sus hábitos, y los sacerdotes en su casulla, y las monjas con su velo, y los Reyes con su corona, y los papas con su tiara, todos, todos polvo son y polvo serán, como dice la Iglesia: «Pulvis es et in pulvorem revertitur».

Contemplad la vida bajo el prisma de la muerte. ¿Qué son los placeres del mundo? Una flor que se deshoja. ¿Qué son las riquezas del mundo? Moneda con que compramos el remordimiento. ¿Qué son las dignidades del mundo? Unas silabas más para un epitafio. La gloria es humo; la riqueza, polvo; el placer, fango; el mundo, nada...

Hoy es día de Ceniza. Día de pensar, de meditar, de reflexionar. La Iglesia nos lo recuerda. Memento, homo...

José COMERMA, Pbro.

Confitería y Pastelería

Josè Burch

Calle San Francisco, núm. 1.-GERONA
Al participar a mi numerosa y

distinguida clientela quién ha vuelto a ponernos al frente de mi establecimiento, les diré que, da continuidad con los progresos de la industria, hallarán en el mismo cuanto en buen gusto les sugiere.

José Grosset Martí

Sastre

Especialidad para los Sres. sacerdotes

y ofrece al público sus servicios en

toda clase de prendas.

Plaza de S. José, núm. 2, 2º (Hacienda)

Y para morir bien, importa vivir bien. Tales vidas, finis ita, «Se pierde más en vivir bien que en vivir mucho tiempo—decía ya Séneca—y no obstante nadie es dueño de vivir mucho y todos podemos vivir bien». El secreto de vivir bien es vivir con los ojos fijos en la muerte. El placer de vivir sin pena bien vale la pena de vivir sin placer, se ha dicho. El placer de vivir sin pecado, bien vale la pena de vivir sin pecar. La idea de la muerte ha de regular las acciones de la vida. Decía San Jerónimo: «Labora tamquam semper victuras, sed vive tamquam sem-

prende». Y para morir bien, importa vivir bien. Tal es la enseñanza de Garrigou-Lagrange, Sucesor en Gerona a cargo de don Enrique Pumarola, Plaza del Correo.

SE VENDEN toda clase de vinos tintos, claros, dulces, rancios y garnacha. Servicio a domicilio.—Especialidad en vinos para el Santo Sacrificio de la Misa.

Bodega GUERRA

de Garrigou-Lagrange, Sucesor en Gerona a cargo de don Enrique Pumarola, Plaza del Correo.

Y ofrecer al público sus servicios en

toda clase de prendas.

Plaza de S. José, núm. 2, 2º (Hacienda)

Y para morir bien, importa vivir bien. Tal es la enseñanza de Garrigou-Lagrange, Sucesor en Gerona a cargo de don Enrique Pumarola, Plaza del Correo.

Y ofrecer al público sus servicios en

toda clase de prendas.

Plaza de S. José, núm. 2, 2º (Hacienda)

Escuela Militar CATALUNA

GERONA

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la Región

DIRECTOR: El Capitán de Infantería

Don Joaquín Sarrate

Plaza de la Independencia, 14, 3.º 2.º

Alumnos matriculados, 88

Enseñanza completa para aquellos mozos que desean pagar cuota para disfrutar de los beneficios de la Ley.

Para los del cupo de instrucción (antes excedentes) que desean redimir el tiempo de permanencia en filas, ya sean del reemplazo de 1915 como de años anteriores que formen parte de éste, abrimos un curso intensivo, quienes desde luego pueden matricularse.

Damos las facilidades a que su aplicación les haga acreedores, así como las clases a las horas convenientes a los alumnos, sea o no de la capital.

La matrícula pueden pagarla en tres plazos y en ella van incluidos los gastos por impresos e instancias y las gestiones que ocasionen las consultas sobre quintas las cuales realizaremos gratuitamente.

El individuo puede elegir la escuela que guste, pues entre las particulares no existen privilegios para los que deban ir a una armada de la marina.

Los gastos una matrícula saldrá en tres plazos: el primero en enero, el segundo en febrero y el tercero en marzo.

LA DIRECCIÓN: En la Dirección de la Escuela Militar Cataluna, Plaza de la Independencia, 14, 3.º 2.º

: Extra-superior : Con autorización especial

DE

nuestro augusto Gaudillo.

Se facilita en esta redacción

PAPEL DE FUMAR

MARCA

D. Jaime de Borbón

CRÓNICA DE LA GUERRA

Fronte occidental

Los combates en el frente Norte de Verdún siguen desarrollándose con inusitada violencia, sin que los franceses consigan detener el avance alemán, a pesar de sus contraataques.

Según los últimos informes oficiales, la lucha ha adquirido el máximo de intensidad durante la última jornada contra el bosque de Handramont, entre la altura de Polvre y el pueblo de Donaumont, donde los franceses dicen que rechazaron un ataque de los alemanes, si bien éstos consiguieron recuperar el pueblo de Donaumont, que perdieron el día anterior.

Además de estas noticias hace constar el informe francés que rechazaron un ataque de los alemanes cerca de la carretera de Neuville a Felle; que al Sureste de Vauquois y Wéver el cañoneo ha sido muy intenso, y que en la región de los estanques de Thionville se apoderaron de algunos elementos de trincheras, cogiendo 60 prisioneros, dos ametralladoras y un lanzacohetes.

El informe alemán, después de conseguir que han quedado paralizados momentáneamente los combates al Sudeste de Ipres y que en el Argona trascorrió un ataque de los franceses, dice que la artillería francesa ha desplegado gran actividad en ambas crujías del Mosa y que en el pueblo de Donaumont rechazaron a los franceses, haciendo más de mil prisioneros.

Añade que en Obergesen sus enemigos tratan con inútilmente de recuperar las posiciones que perdieron el 13 de Febrero, siendo rechazados y haciéndoles 80 prisioneros.

Añade que en Obergesen sus enemigos tratan con inútilmente de recuperar las posiciones que perdieron el 13 de Febrero, siendo rechazados y haciéndoles 80 prisioneros.

Y es que el pueblo va comprendiendo a la vez que sus gobernantes se hallan expeditos a la infancia británica, que impone la continuación de la guerra, esa tendencia pacifista es de crasa degeneración en corriente aristocrática, tanto más ostensible y peligrosa cuanto mayores sean las exigencias inglesas, más pasiva es su actitud y más patente su ambición y orgullo.

En los demás frentes

Sin novedad—dicen los partes de

las naciones beligerantes—y nosotros, oficiales destacados por el público en esa trinchera de la crónica, también nos valvemos a nuestro superior, los lectores, diciéndo-le las fases de la ordenanza militar: Sin novedad en la trinchera.

SASTRERÍA.

DE

JUAN AMICH
an Francisco, 9.-Progreso, 2
GERONA



Trajes tailores, hábitos de coro,
trajes tailores, ABRIGOS para señores sacerdotes
Cofradías y procesiones
episcopales y eclesiásticas

Novedades

en trajes a la medida para

caballeros

La fiesta de Santo Tomás

Con mayor esplendor, el cabe, que en años anteriores, celebró ayer el Seminario la festividad del Angel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

Por la mañana celebró misa de comunión general el M. I. Dr. Rial, quien pronunció una elocuente oración preparatoria, glossando el magisterio divino de Jesús, perdurable en la Sagrada Escritura. La «Schola» del establecimiento cantó muy ajustadamente varios motetes gregorianos.

En el solemne oficio celebró de pontifical nuestro Imo. señor Obispo a quien asistieron los ilustres capituulares doctores Oms, Gou, Iglesias y Matas. En el presbiterio tomó asiento el Canónigo en pleno del Seminario.

La «Schola» cantó discretamente la hermosa misa de Lodi, tres voces iguales. En el ofertorio el himno gregoriano «Ubi chartas» de un efecto insuperable y al final el motete «Al Cel blau» de Millet.

El sermón a cargo del catedrático de Etica doctor don José María Llobera, fué sencillamente insuperable. Probó dando muestras de una erudición parmosa, la vitalidad de la doctrina de Santo Tomás que estudió en sus tres períodos de esplendor, de decadencia y de contraste. Hizo el más completo resumen crítico del movimiento filosófico hasta nuestros días, para delinear con gran copia de datos y con lógica ilación que el tomismo tiene vida porque tiene la verdad, que fuera del tomismo no hay más que hipótesis y vacilaciones y dentro de él es seguro el camino

No más Sabañones

El tópico NALLTOR
es una preparación compuesta científicamente y debe usarse con plena confianza para evitar que asigan sabañones, y para curarlos en absoluto, no estando cicatrizados.

USO: Tres pinches por día.

Una peseta frasco :

VENTA: Farmacias y Droguerías.



Chocolate de la Trapa

LOS DELICIOSOS CACIQUINES

TRAPODÍSES

de Bonito en Venta de Bocadillos

Pasteles y postres

1. varón: Chocolate de la Trapa.

2. mujer: Chocolate de Flan.

3. varón: Chocolate Económico.

4. mujer: Chocolate de la Trapa.

5. varón: Chocolate Económico.

6. mujer: Chocolate Económico.

7. varón: Chocolate Económico.

8. mujer: Chocolate Económico.

9. varón: Chocolate Económico.

10. mujer: Chocolate Económico.

11. varón: Chocolate Económico.

12. mujer: Chocolate Económico.

13. varón: Chocolate Económico.

14. mujer: Chocolate Económico.

15. varón: Chocolate Económico.

16. mujer: Chocolate Económico.

17. varón: Chocolate Económico.

18. mujer: Chocolate Económico.

19. varón: Chocolate Económico.

20. mujer: Chocolate Económico.

21. varón: Chocolate Económico.

22. mujer: Chocolate Económico.

23. varón: Chocolate Económico.

24. mujer: Chocolate Económico.

25. varón: Chocolate Económico.

26. mujer: Chocolate Económico.

27. varón: Chocolate Económico.

28. mujer: Chocolate Económico.

29. varón: Chocolate Económico.

30. mujer: Chocolate Económico.

31. varón: Chocolate Económico.

32. mujer: Chocolate Económico.

33. varón: Chocolate Económico.

34. mujer: Chocolate Económico.

35. varón: Chocolate Económico.

36. mujer: Chocolate Económico.

37. varón: Chocolate Económico.

38. mujer: Chocolate Económico.

39. varón: Chocolate Económico.

40. mujer: Chocolate Económico.

41. varón: Chocolate Económico.

42. mujer: Chocolate Económico.

43. varón: Chocolate Económico.

44. mujer: Chocolate Económico.

45. varón: Chocolate Económico.

46. mujer: Chocolate Económico.

47. varón: Chocolate Económico.

48. mujer: Chocolate Económico.

49. varón: Chocolate Económico.

en los cauces de la seguridad y la
ordena. Con decir que el doctor Llobet
re acrecentó la fama que de erudi-
to filósofo tenía conquistada, que
dicho hecho el mejor alabado de su
dissertación.

Por la tarde, en el Gabinete de
Filatelia tuvo lugar la costumbra
velada que presidió Su Ilma.
acompañado del M. I. señor Rec-
tor del Claustro del estableci-
miento.

La disertación degustática acer-
ca la realidad de los accidentes
eucársticos fué elevemente de-
fendida por don Juan M. Félix,
al que impugnaron en forma sil-
igística los señores Noguer y Valls.

Los señores Aucellor y Maide-
vall en sus poesías latinas, señor
Vidal en una de castellana y seño-
res Muntada, Curbó, Quer y Regi
en sus composiciones catalanas,
fueron justamente aplaudidos.

Pronunciaron sendos discursos
apologéticos y filosófico, respectiva-
mente los señores, J. y Soler.

La «Schola», dirigida por el se-
ñor Ribas, ejecutó «Himne a la
señora del llorado Rde. Requet,
«Himne al arbre fruitier» de More-
y, «Chora», de Bach; con acom-
pañamiento de piano y armonium.
Los alumnos de canto gregoriano,
dirigidos por su profesor Rio. Raúl,
cantaron «Dtor. Thomás» y «Ra-
vernas» del antifonal solemne.

El Presidente puso fin a la fiesta
con elementos fríos de fraterni-
dad y estímulo para los escolares
a los que concedió un ci. de aucto-

En resumen: Una fiesta her-
mosa, digna del esplendor científico y
literario a que ha llegado nuestro
seminario, por lo que felicitamos al
Ilmo. Sr. Obispo, M. I. Sr. Rector
y Claustro de catedráticos.

La Hormiga de Oro.—Esta antigua y hermosa ilustración católica, en su último número, viene con texto abundante, útil y ameno y con amplia información gráfica que comprende la nevada de Madrid; funerales en Milán, de las víctimas del raid de aeroplanos austriacos; esfuerzos franceses para atacar a los aviones; fallecimiento del catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona, Dtor. Fargas; disturbios y agitaciones populares contra la subida de varios artículos en Barcelona, Valencia y Santander; llegada a Barcelona de su nuevo alcalde señor Eusebio, y varios otros asuntos de distintas regiones, resultando un número muy interesante y curioso.

Hemos recibido el extraordinario con que «La Comarca», de Olot ha celebrado el tercer aniversario de su publicación.

Es un número tipográficamente esplendido y literariamente digno de su redacción.

Por muchos años.

Ha fallecido en Tossa doña Reparada Samada y Vancells, viuda de Bischoff.

E.P.D.

Anúnciase, para la Pascua de Pentecostés, la visita a Olot de una numerosa caravana de automóviles, organizada por el Real Automóvil Club de Barcelona.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca el siguiente aviso que nos remite la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad:

«El Centro Comercial Hispano Marroqui ha establecido en Melilla una Exposición de productos y muestrarios españoles, en la cual figuran la mayoría de provincias de España. Como la Exposición y el transporte de unos y otros hasta Melilla es completamente gratuito, es de esperar que los productores de esta provincia tomarán parte en la citada exposición para propagar sus productos, pudiendo dirigirse a la secretaría de la Cámara de Comercio donde se facilitarán toda clase de detalles. Los nombres de los expositores serán incluidos en un Catálogo que se reparte profusamente.

En Torreella de Montgrí fué detenido Ramón Peris Torras por haber sustraído unas once pesetas del cajón del mostrador de la tienda de comestibles propiedad de la vecina de dicha villa doña Enriqueta Pascual.

Se ha concedido permiso a don Juan Regás Masferrer para que en el término municipal de Arbucias pueda dar varias batidas, durante el plazo de dos meses, contra los jabalíes y demás animales dañinos, con objeto de exterminarlos.

For la sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Barcelona, se han hecho los siguientes nombramientos de cargos de Justicia municipal:

Partido de Figueras.—Juez de Bocadella, don José Buxeda Germán; de Mataró, don Miguel Pagés Costa y Juez suplente, don Rafael Batlle Rey.

Partido de Gerona.—Juez de Bascara, Juan Bramón Garriga; Juez de Baixolas, don José Congost Peradella, y Juez de La Escala, don Rafael Bofill Callo.

Partido de Santa Coloma de Farnés.—Juez de Massanet, don José Soler Iglesias y suplente, don Salvador Mercader Llirí.

En Cádiz, circula con insistencia la noticia, que se da como segura, del naufragio del transatlántico «Príncipe de Asturias» en las costas del Brasil.

Habrá de seras 300 víctimas.

Hállase vacante el cargo de Depositario de fondos municipales del Ayuntamiento de Avilés, dotado con el haber anual de 40 pesetas, pudiendo solicitarse durante el plazo de 15 días.

La dirección general de cría caballar y romonta, ha dispuesto que la comisión efectúe sus compras en esta provincia en Figueras el día 30 del actual y en esta ciudad el día 1º de Abril próximo.

El Gobernador civil, en circular inserta en el B.O. dirigida a los alcaldes de la provincia, que no han cumplido lo ordenado sobre subsistencias remitiendo las relaciones juradas que establece la instrucción de 6 Marzo de 1915, les previene que inmediatamente lo verifiquen comunicándoles con el máximo de multa.

El gobierno inglés ha diferido por un mes las restricciones para la importación de naranja al Reino Unido, esperando así que quede resuelto de una manera satisfactoria la expedición de la cosecha de naranja de España.

De PUIGGERDA.—Dícese que los vecinos del cercano pueblo de Isolob, se han dirigido al gobernador civil de la provincia lamentándose de que hayan sido trasladados a una hora de distancia el archivo y la casa del Ayuntamiento.

Durante la semana última han sido detenidos sesenta y cinco obreros de distintas provincias por no llevar los documentos legalmente autorizados, los cuales se dirigían a trabajar a la vacina República francesa.

—A pesar de las continuas y justas reclamaciones formuladas al jefe de Obras públicas, de la provincia, para que se ponga remedio al deplorable estado en que se halla el puente de San Martín, no se ha hecho absolutamente nada por que cese de una vez el abandono que tanto perjuicios ocasiona a la comarca.

—La temperatura es crujísima, pues hay madrugadas en que el termómetro desciende de 15 a 17 grados.

Francisco Casellas

ex profesor de la academia Granados, de Barcelona

Lecciones de

Piano, Solfeo y Teoría Platería, 13, entresuelo, 2.^a

DE ENSEÑANZA

El habilitado de los maestros del partido de Arenys de Mar pagará los haberes del mes pasado: En Calella el día 12, de 7 a 8; en Arenys de Mar, el día 12, de 10 a 12; en San Celoni, el día 8, de 9 a 10.

Nos comunican de Castell de Aro que se ha celebrado, con gran animación, la fiesta del Árbol. Por la tarde se verificó la plantación de árboles por niños de ambos sexos, los cuales cantaron el Himno al Árbol. Hablaron el rector, el secretario del Ayuntamiento, los maestros señores Rovira y Sanmartín y la maestra señora Figueira, y finalmente el alcalde. A los

Medicación sulfurosa por experiencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrofularias y siempre que esté indicado el uso del asfalto o las aguas minerales sulfuroosas.

nifos asistentes a la fiesta se les obsequió con una merienda.

: RELIGIOSAS :

MIÉRCOLES
8
MARZO

Miércoles de Centiza
—San Juan de Dios, confesor.

Mañana.—San Pau elian, obispo de Barcelona.

Cuarenta Horas: en la Capilla de la Purísima Sangre.

Horas de Exposición: Por la mañana desde las 8 hasta las 11 y media y por la tarde desde las 4 y media a las 6 y media.

Con motivo de entrar en la Cuaresma, creemos propio reproducir las principales instrucciones relativas a los nuevos privilegios de la Bula de la Santa Cruzada y de la de ayunos y abstinencias:

a) Para ganar la indulgencia de la Estación basta la visita a cualquier iglesia, rezando vocalmente a la intención de Su Santidad.

b) Son días de ayuno, solemnemente los miércoles y sábados de cada una de las semanas.

c) Son días de ayuno y abstinenza los viernes de cada semana de Cuaresma. Siempre que no sea día de abstinenza, se puede mezclar carne y pescado en la misma comida, aunque sea día de ayuno o domingo de Cuaresma.

d) Está permitido el uso de huevos y lácteos.

Ayer terminó el solemne Triduo de desgravios con que la Real Cofradía de la Purísima Sangre honra todos los años a S. D. M.

Las funciones celebradas durante los respectivos días se han visto concurridísimas de fieles, dándose con ello una nota fehaciente de sólida y consoladora religiosidad.

El senciente orador sagrado que lo era, según ya anticipamos, el discreto secretario de Cámara y gobierno del obispado M. I. señor doctor don Salvador Rial, en correcto catalán y con suma apostolidad presentó a la consideración del piadoso auditorio las grandes verdades de nuestra fe, que han de constituir el móvil de las acciones del cristiano, siquiera dejar resuelto favorablemente el problema de su futura y eterna felicidad.

Nos place consignar que la impresión producida en la concurrencia por la convincente palabra del distinguido orador fué sumamente satisfactoria, por cuya razón felicitamos cordialmente.

Dispuesto por varios profesores y numerosos alumnos del Instituto General y Técnico de esta ciudad, celebróse ayer mañana en el altar de la Inmaculada de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, y en obsequio del Santo Doctor de Aquino, una misa de comunión general con plática preparatoria que dijo el Rdo. doctor don Federico Dalmán, catedrático de dicho centro docente, quien pone ro la santidad y ciencia del Angel de las Escuelas, presentándolo como modelo digno de imitación para la juventud estudiosa.

Dicha misa se vió muy concu rrida.

Nos comunican de Castell de Aro que se ha celebrado, con gran animación, la fiesta del Árbol. Por la tarde se verificó la plantación de árboles por niños de ambos sexos, los cuales cantaron el Himno al Árbol. Hablaron el rector,

el secretario del Ayuntamiento, los maestros señores Rovira y Sanmartín y la maestra señora Figueira, y finalmente el alcalde. A los

:: LOCALES ::

El tiempo.—Hoja meteorológica de ayer, copiada de la del Instituto General y Técnico:

8 mañana 4 tarde
Barómetro 754'05 753'73

Termómetro seco 4'0 6'2

Humedad 67'24 64'86

Viento: Dirección NE. SSE.

Intensidad 2 1

Durante las 24 horas

Temperatura máxima 11'2

minima 0'2

Lluvia (97)

Aqua evaporada 2'5

A la serie de días tristes y fríos que se vienen disfrutando en ésta hay que añadir también el de ayer, pues transcurrió con cielo nuboso y soplando aire frío muy fresco, si bien que por la mañana lució el sol de vez en cuando. A primera hora de la tarde cayó ligerísima lluvia, pero en tan pequeña cantidad que no logró mojar el piso.

Cuando todavía sangraba el corazón de nuestro amigo don Vicente Carbó por la reciente pérdida de su padre don Juan, veterano de nuestra causa, la muerte ha venido a arrebatarle el ser más querido, a su buena madre doña Antonia Oliveras, fallecida en Olot hace pocos días.

Si la participación en las penas amaina las congojas, aquí nos tiene el amigo Carbó. Con nuestro pésame sentido, reciba la seguridad de que rogaremos al Señor por el eterno descanso de sus padres y para que haga descender el consuelo en su atribulada corazon.

Ayer fue llevado a las pilas bautismales de la Iglesia Parroquial de San Faix el tierno hijito de nuestro querido amigo y distinguido corregidor don Pedro Puigbert.

Al angelical niño se le impuso los nombres de Eduardo, Pedro y Salvador.

Fueron padrinos en tal acto el fabricante de Barcelona don Pedro Pi y la respetable señora doña Dolores Ferrer.

Administró el Sacramento nuestro particular amigo el Rdo. don José Clos y Fontreda.

Nuestra sincera y cordial enhorabuena a los padres y padrinos del nuevo cristiano.

Mañana, jueves, empezará en la Prisión Provincial de esta ciudad la serie de conferencias religiosas, que durante la presente Cuaresma dará en la misma el Rdo. don Jaime Bordas, catedrático del Seminario; cuya labor en bien de los reclusos, es digna de elogio.

Ha tomado posesión de su cargo el fiscal de esta Audiencia provincial don Eusebio Lloret.

Ha sido detenido por la Guardia Civil y encerrado en el calabozo Lorenzo Planas, de 45 años, natural de Figueras, quien promovía escándalo en la vía pública debido a su estado de embriaguez.

El próximo lunes se reunirá el Consejo provincial de Fomento.

Ha fallecido en esta ciudad el conocido industrial que fué de la misma, don Juan Grivé.

Aumenta el paro de un modo considerable.

Los obreros burlando la vigilancia consiguieron que les secundaran sus compañeros de las demás fábricas que todavía trabajan.

Después de las horas fúnebres ha sido enterrado el cadáver en la Catedral.

Ha fallecido general en Barcelona.

Parte oficial

Norddeich.—De Berlín (Oficina).

Nuestros dirigibles arrojaron bombas el día 5 de marzo sobre el Hull, el Humber y los muelles.

Se pudieron observar buenas resultados y, a pesar de ser violentamente cañoneados, todos regresaron sin novedad.

Parte oficial

Norddeich (Alemania).—Gran Cuartel General —Frente Occidental.

En la orilla Este del Mar, transcurrió el día por lo general en calma.

Los huelguistas apedearon a los tranvías en circulación.

En el Paralelo, un grupo que

duce en su edición de ayer un artículo de su difunto maestro Pi y Margall, referente al Carnaval, que empieza con la siguiente afirmación: «Cada año más locos».

Para dar la razón a dicho escritor republicano *El Autonomista*, en la sección de crónica del mismo día, dice lo siguiente:

«Mañana no publicaremos este diario debido a la festividad del día».

Y en otro suelto pondera la animación y alegría de los bailes de máscaras que celebra el centro Unión Republicana.

Efectivamente: «Cada año más locos».

Ayer visitaron al gobernador civil, el secretario del Ayuntamiento de Olot, el diputado provincial señor Riu, don Luis de Prat, don Fernando Casadevall, el candidato por el distrito de Puigcerdá, señor Dages, y el Comisario Regio de Fomento señor Roure.

Cumplidas sus obligaciones del servicio militar, ha regresado a esta ciudad el portero macero del Ayuntamiento, don Ernesto Piferrer, tomado enseguida posesión de su cargo y cesando el que lo desempeñaba internamente don

Ante: había apedreado un tranvía,

dirigiéndose a paralizar los trabajos

de la fábrica de Electricidad de la

Compañía de los Tranvías y de al-

gunos talleres de la calle de Vilavila.

Para evitarlo, salió al encuentro

de los huelguistas la guardia de

vigilancia en la Delegación de Atarazanas, dando una carga.

Según dicen sin que haya podido precisarse, sonaron entonces siete u ocho disparos de arma de fuego.

Por este suceso fueron detenidos Fermín Ibarra, Enrique Valls, Daniel Molis, Eugenio Font, Josep Miralles y Rosa Sarret.

A algunos de los detenidos se les ocuparon armas de fuego.

En la refugia asegura un testigo presencial que hubo un herido.

En la calle de la Riera Alta, frente a la del Peu de la Creu, un grupo de obreros que daba vivas a la huelga también fue dispersado por la fuerza pública.

En la calle del Marqués del Duero frente a la de Borrell, un grupo se arrojó sobre unos obreros que trabajaban en la recomposición de las cañerías de gas, cortando éstas y huyendo al acercarse la fuerza pública.

En la calle de Taulat fué detenida una comisión que iba hacia

de coacciones.

En la calle de Sarrià fueron de